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Magyarosítsunk!
Szomorúságnál telve szorul el min­

den jó magyar embernek a szive, ha 
egy tekintetet vet Magyarország nem­
zetiségi térkepére, mert elszomorodva 
kényszerül tapasztalni, hogy a maroknyi 
magyarságot áttörhetetlennek látszó érc- 
gyűrűként övezi a sokfele nemzetiség, 
mely pedig legnagyobbrészt ellensége 
a magyarnak.

Bizony, szomorú kép ez, mely mél­
tán adhat gondolkozásra okot.

Van egy nagy kiterjedésű, gazdag 
földü, ezer eves történelmű ország, 
melyben azonban az államalkotó faj 
csak lelet teszi ki az egesz ország la­
kosságának, míg a lakosság másik fele 
idegen-ajkú, jórészt ellenség-számba 
menő nemzetiség.o

Hazánk húszmillió lakosából ugyan­
is több, mint tízmillió nem magyar. Ide 
juttatott bennünket ezer esztendő ügyet 
len politikája es nemtörődömsége.

Mert a magyar nemzet a hosszú 
évszázadokon at folyton külső ellensé­
gekkel harcolt, ha volt ra szükség, ha 
nem, miről könnyű meggyőződni, 
ha csak egy futó pillantást vetünk is 
nemzetünk változatos törtenetere.

Alig telepedett ugyanis meg a 
magyarság, már is külső kalandozá­
sokra adta fejet. Az Árpádok törté­
nelme örökös harcok sorozatából áll, 
melyekbe ijesztő rémként illeszkedik be 
a magyarságot majdnem teljesen kiirtó 
tatárjárás. Azonban a harc nem szűnt 

meg később sem. Nemsokára jött a 
török, azután meg a német s a magyar 
nemzet a két ellenség között végve­
szélyre kárhoztatva ingadozott, mert 
az örökös harcok kimerítették erejét, 
a nagy vérveszteség következtében pe­
dig egyre fogyott a magyarság.

S mikor aztán a sok harc már- 
már teljesen fölemésztette a nemzeti 
erőt, úgy, hogy a magyar faj alig tett 
ki pár százezer lelket, a kihalt magyar 
vidékekre mindenfele idegen náció jött 
a némettől az oláhig, úgy, hogy azokon 
a színtiszta magyar foglalási! földeken, 
hol egykor az Árpádok várjobbágyai 
aratták le az áldott magyar földek gaz­
dag termését, a Habsburgok korában 
mar csak alig lézengett egy két magyar 
család, a jó magyar talajt pedig már 
mind az oláhok, tótok stb. lakták és 
művelték.

Ráadásul jöttek azután a magyar 
testverharcok, melyek aztán végleg el­
készítettek a talajt a nemzetisegek tér­
hódításai számára. Mert hogy egy 
Dózsa-lázadás,egy Zápolya—Ferdinánd- 
fele partszakadás, egy nagy labanc 
hazaárulás mennyi kárt tett a magyar 
ságnak, azt a legélénkebb fantáziával 
is nehéz volna kiszámítani.

S nem kell megfeledkezni az újabb- 
kori szabadságharcokról, Rákóczi fel­
keléséről, az 1848-iki nagy föltámadás­
ról sem, melyek, bármily üdvös célt 
szolgálták is, a nagy célok elérésere 
kénytelenek voltak a nemzet erejét es 
veret áldozni a nagy célok es eszmek 

oltárára. A nagy csapásokat, melyek az 
ember hatalmán kívül állanak, nem 
számítva, elég legyen most még a 
nemzetiségek egy-egy magyarirtásáról 
megemlékezni. Hányszor dúlták fel a 
rácok csak magát Kecskemét városát s 
mily mészárlást vittek véghez 1848 bán 
az oláhok és szerbek a magyarok 
soraiban .’

Ilyen körülmények között persze 
a nemzetisegek folyton nagyobb és 
nagyobb tért hódítottak maguknak. S a 
Habsburgoknak volt ra gondjuk, hogy 
a nemzetiségi terjeszkedés minél na­
gyobb arányú legyen, a magyarságot 
pedig mindig háttérbe szorították, ahe­
lyett, hogy inkább egy nagy és hatal­
mas nemzeti államot létesítettek volna 
a Közép-Duna mentén a magyarság 
megerősítése által, magyar hegemó­
nia alatt.

S régi nagy királyaink is, kik na­
gyok voltak mint országalapitók, diplo­
maták és hadvezérek, nagy tévedésbe 
estek akkor, mikor a nemzetiségi poli­
tikáról esett szó. Közismert pl. I. Ist­
vánnak az a mondása, hogy az egynem- 
zetiségü ország nem lehet hatalmas. 
Pedig milyen tévedés! Éppen az egy- 
nemzetiségü állam (Németország, Fran­
ciaország stb.) lehet igazán nagy és 
hatalmas, minélfogva a poliglott állam­
nak is az egynyelvűvé való alakulás 
fele kell törekednie. Ezért nyomják el 
az angolok az íreket, a németek Posen- 
ben a lengyeleket, az oroszok a finneket.

S nem változott királyaink felfo-
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I.
A férti ir a nőnek.

Kedves barátnőm 1
Nem haragszik meg úgy e, hogy e 

meghitt címen szólítom meg, mint hajdan, 
noha érzem, hogy valamelyest elvesztet­
tem a hozzá való jogomat. De mikor teg­
nap hosszú évek múltán megint viszont­
láttam, az egész régi múlt, melyről pedig 
azt hittem, hogy örökre elfölddltem, olyan 
elevenen támadt föl újra a lelkemben, 
mintha sohase halt volna meg, mindig is 
élt volna s ha már eltökéltem, hogy írásban 
keresem föl, hidegebb megszólítással már 
el se kezdhetem soraimat.

Talán jobb lett volna, ha első gon­
dolatomnál maralva, élőszóval mondtam 
volna el mindazt, amit mondandó vagyok, 
az élőszónak mindenesetre több közvet­
lensége, a beszélő hangnak nagyobb vissza- 
rezgése lehetett volna a szivében s mikor 
tegnap a fordulónál elém került, ezzel a 
szándékkal indultam is magának, ha sze­
mének egy nagyon is józan — józannak 
mondjam ? inkább rideg — tekintete nyom­
ban meg nem tántorított volna eltökélő- 
sornben, szomorú bizonyságot szolgáltatva 
magamnak arról, milyen ellenállhatatlan 

hatást tud rám gyakorolni egy intésével 
még most is.

Józanul és rideg arccal haladt el 
mellettem s szive nem dobbant vissza 
egyetlen lüktetéssel sem azokra az időkre 
— ne haragudjék meg, hogy fölidézem — 
amikor még minden érzésünk összeforrott.

Hisz nem szenved kétséget, nem is 
tagadom, hogy én voltam egyedül az oka, 
hogy a bűbájos idill közöttünk véget ért. 
Egyedül én. Azt azonban nem sejtheti, 
nem mondtam meg magának se, másnak 
se, hogy micsoda keserves tragédiám volt 
nekem ez a széjjel menés. Micsoda viharok 
előzték meg szivemben s jaj, micsoda rom­
bolások maradtak utána. Egy egész világ 
omlott akkor össze az én szivemben s 
széjjelhullőtt düledékeit máig ®e tudtam 
újra fölépíteni. Akkor én jöttem józan ar­
cot mutatva magával szembe, csak hogy 
minél jobban meggyűlöltessem magamat ; 
férfi akartam lenni, a szó legszánalmasabb 
értelmében s azt hittem, hogy akkor az 
a férfiasság, mindkettőnk érdekében egy­
formán szükséges és elkerülhetetlen köte­
lességem.

Pályám legelején álltam s igazában 
most látom, épen nem férfias, ellenkezően 
inkább gyáva, végtelen gyáva és erőtlen, 
fölvenni az élettel a harcot, melytől az 
erősnek visszariadnia sohasem szabad. En 
gedjen meg, ha nem is mentséget, csak 
egy igazolást: talán nem is annyira maga­
mat, jobban magát féltettem. Nem mertem 
vállalni a felelősséget, hogy magát a bi­

zonytalanságnak vigyem elébe akkor, ami­
kor a jövendő magamnak is kétséges volt 
s magammal együtt magát is kitegyem 
az elmerülés veszedelmének.

Megtörtént. Hogy fájt é magának ? 
Hogy melyikünknek fájt jobban? Istenem, 
a megtörténteken az már ugjT sem változ­
tat. Csak azért hoztam fel, mert nem sza­
bad abban a hitben élnie, hogy csak magá­
nak fájt egyedül. Még azt is megengedem, 
hogy lássa, milyen elfogulatlan vagyok, 
hogy az élesebb és nagyobb, mert készü­
letlen fájdalom akkor a magáé volt. Az 
én veszteségem egész nagyságát én csak 
azután éreztem. Fölocsulva fájdalmából, 
ismerem büszke természetét, mindjobban 
halványodni kezdett a szenvedés emléke 
s helyet adott az önérzetes vigasztalódás- 
nak. Minél szélesebb lett a szakadék, mely 
bennünket egymástól elválasztott, minél 
tudatosabb lett előttem, hogy számomra 
visszavonhatatlanul és örökre elveszett: 
annál kegyetlenebb lett előttem a veszte­
ség tudata s annál sivárabb és keserve­
sebb az élet.

S mintha a sors csak meg akart volna 
csúfolni, amikor értékét vesztette előttem 
az anyagi jóllét, akkor csőstül osztotta 
egyszerre rám egész bőségében. Ajtók nyíl­
tak meg előttem, melyek addig minden 
zörgeté8emre zárva maradtak, akadályok 
hárultak el az útamból, melyeket addig 
hiába próbáltam megdönteni. Talán éppen 
azért keresett föl a jó szerencse, mert tudta, 
hogy nem bírok kedvezéseinek örvendezni. 
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gása később sem. Mátyás király is el 
foglalta Bécset és a brűnni Spielberget, 
de megfeledkezett az erdélyi oláhokról. 
Persze, akkor még a nemzetiségek mind 
jobbágyok voltak, kikkel bizony kirá­
lyaink nem sokat törődtek. A népjogok 
kivívása óta azonban a nemzetiségek 
már puszta tömegük és súlyuk által is 
nagyon ponderálnak a magyar állami 
let politikájában.

Még Mátyás előtt pedig a nagy­
hadvezér, Hunyadi János messze idegen 
országokban irtotta a törököt s nem 
gondolt arra, hogy’ az örökös harcok 
felemésztik a nemzetet.

így jutottuk el a mai állapotokhoz, 
mikor elmondhatjuk, hogy' elvesztettük 
mindazt, amiért régi királyaink és had­
vezéreink harcoltak, míg az a hanyagság, 
melyet elődeink az ország belállapo 
taival szemben tanúsítottak, a legheve­
sebb mértékben érezteti hatását.

.Egyszóval: ma kevés a magyar, sok a 
nemzetiség; s ha ez így marad, ez lehet az 
ország romlása.

Nekünk tehát arra kell töreked­
nünk, hogy jóvá tegyük, kipótoljuk 
mindazt, amit elődeink elmulasztottak. 
Ami feladatunkká vált, hogy helyre 
hozzuk az elmúlt évszázadok mulasz­
tásait. Erősítsük tehát meg a magyar 
ságot a nemzetiségek számarányának 
apasztása által olyformán, hogy' olvasz- 
szűk bele a nemzetiségeket a magyarságba.

Évezredes történelmünk bebizonyí­
totta, hogy van a magyar fajban fel­
szívó képesség, csakhogy régente ezt 
mi magunk se tudtuk. Kár ezt a leg­
fontosabb s legnagyobb jelentőségű 
nemzeti sajátságot parlagon hevertetni, 
hanem használjuk fel okosan es terv­
szerűen: tegyük magyarokká a nem­
zetiségieket, mert csakis így alapoz­
hatjuk meg azt a sokat megálmodott 
nagy, szabad Magyarországot.

Nagy és dicső ez a feladat, mely­
nek megoldása mireánk vár. A munka 
nem lesz könnyű, erő és kitartás kell 
hozzá. De ha majd a legszebb siker 
ideje eljö, büszke önérzettel tekinthe­
tünk vissza jól megvívott küzdelmünkre.

KECSKEMÉTI LAPOK

Azonban ebben a nagy és nemes 
munkában nem szabad a puszta nyers 
erőre támaszkodni. Nem erőszakkal és 
fegyverrel kell itt küzdeni, hanem a 
szellem, a kultúra fegy vereivel, a haladás 
lobogója alatt a világosság jelszavával.

Magyar iskolákat kell felállítani a nem­
zetiségi vidékeken, s a tót, rác gyermekekbe 
már 7—8 éves korukban magyar szel­
lemet kell csepegtetni a magyar nyelv 
elsajátíttatása által. Arra ne várjunk, 
hogy a hadsereg magyarosítsa meg a 
nemzetiségi fiúkat a kaszárnyákban. 
Hiú ábránd ez, melyről ma beszélni 
sem lehet. Nekünk kell megoldanunk, 
a magunk erejével ezt a szép feladatot, 
s nekünk kell a legkomolyabban össze­
szednünk magunkat, hogy sikert érjünk 
el. És ha már Ausztriával való szeren­
csétlen viszonyunk nem engedi, hogy 
közjogi vívmányokat érjünk el a had­
sereg, a vámterület és a bankügy terén, 
koncentráljuk legalább erőnket a belső 
Magyarország megalapozására s itt mu­
tassuk meg, mit tudunk.

Helyes magyar közoktatás; politika: ez 
legyen ma a mi legfőbb politikai hit­
vallásunk. míg a magyarság védőárai­
ban, a magyar iskolákban, hol oltárt 
kell építeni a magyar nyelv kultúrájának, 
a magyar néptanító lesz a nemzeti hős 
a régi harcos Dobó Istvánok helyett.

Élődeink fegyverrel hódították meg 
és tartották meg Magyarországot. Mi 
pedig a kultúra fegyvereivel, az isko­
lával és az ábécével igyekezzünk a 
legteljesebbé lenni a magyarság nem­
zetalkotó jellegét azaz tegyük magyarrá 
nyelvében és szivében egyaránt az ország 
egész lakosságát.

S ha majd a magyarosodás roha­
mos arányokat ölt, akkor majd joggal 
beszélhetünk egy nagy, szabad, füg­
getlen. önálló Magyarországról.

Addig azonban magyarosítsunkI 
ry.

Kossuth Ferenc beteg. 
Kossuth Ferenc, Wiesbadenböl hazautaz 
tában erősen meghűlt, minek következté­
ben orvosai tanácsára kénytelen lesz néhány 
napig az ágyat őrizni.

I Rendőreink fizetése.
Kecskemét város rendőrségének sze­

mélyzete f. hó 9 én írásos kérelmet tér 
jesztett be a város tanácsához, melyben 
fizetésének felemelését kéri. Hosszadalmas 
dolog volna a felterjesztést egész terjedel­
mében ismertetni és nem is közérdekű. 
Végre is az aprólékos részletek csak a 
tanácsra, meg a kérelmezőkre tartoznak. 
Másrészt aligha fog sikerülni a kérelme­
zőknek a javítást abban a mértékben esz­
közölni ki, amelyben kérik. Mert manap­
ság a legjobb igyekezettel is bajos volna 
jogerőre emelni egy olyan rendezést, 
amelyben az új, kezdő fizetés túlhaladja 
az eddig elérhető maximális fizetést.

Mindez — mondjuk — nem tartozik 
a nyilvánosság elé, de van az ügynek egy 
néhány olyan momentuma, amely megér­
demli, hogy alapos, jóindulatú mérlegelés 
tárgyául szolgáljon.

Mindenek előtt nyilvánvaló, hogy a 
rendőrlegénység jelenlegi fizetése a mai 
kecskeméti megélhetési viszonyok között 
tulkevés ; 600, legfeljebb 800 korona évi 
fizetésből megélni a többnyire családos 
rendőrnek igen bajos! Hát még ha meg­
gondoljuk, hogy igen sokszor kénytelen 
megpótolni a 100 korona lakbért, rende­
sen reáfizet a köteles egyenruhára is és 
bajosan jön ki a 30 koronára szabott láb­
beli átalányból.

Már pedig a rendőrséget nem szabad 
alacsonyan javadalmazni, első sorban a 
szolgálat nehéz, kockázatos volta miatt 
sem. A rendőr sohsem tudja, mely pilla­
natban kénytelen kockáztatni az életét; 
mindig ki van téve a legveszedelmesebb 
támadásoknak, — szolgálata megfeszített 
figyelmet, teljes éberséget, odaadást igé­
nyel. Mindezt testi lelki egyensúly nélkül 
lehetetlen megkívánni. Ámde hogyan le­
gyen meg az egyensúly oly fizetés mel­
lett, mely súlyos anyagi gondokat ró az 
emberre és állandóan eladósodással fe­
nyegeti ?

A fizetésrendezés még fontosabb mo­
tívuma abban az igazságban rejlik, hogy 
csak anyagiakkal ellátott, meg nem vesz­
tegethető rendőrségnek van gyakorlati 
értéke. A megvesztegethető és megvesz­
tegetett rendőr rosszabb a semminél, bűn - 
társa a bűnösnek, leplezője a bűnnek, való­
ságos fertőző vinusa a közerkölcstelenség­
nek. A betyárokkal cimboráié pandurság 
és a pár évtized előtt moráljában erősen 
pettyes fővárosi policia szomorú példája 
megtanította Magyarországot arra, hogy a 
rendőri jól kell fizetni. A londoni rendőr-

Megpróbáltam azt is, örülni. A fecske 
is újraépíti fészkét, ha gonosz kezek leverik. 
Én magam romboltam össze, még mielőtt 
beköltöztem volna. Nem ment, sehogy sem 
ment. Minél tovább kerestem, annál ke- 
vésbbé. Azt kerestem, amit magam elvesz­
tegettem s azt feltalálni, még egyszer fel­
találni, többé lehetetlen I

Már beletörődtem, hogy társtalanul 
fogom végigéliii az életet s a világ nagy 
sokaságában én azok közül való leszek, 
akik a milliók között is egyedülvalóknak 
érezik magukat. Már bele is nyugodtam 
volna végkep, ha messze vált útjaink me­
gint nem keresztezik egymást. S talán 
még igy is meg tudtam volna keményíteni 
szivemet, közömbösségét tudtam volna rá­
parancsolni s érzéketlen arccal maga mel 
lett elhaladni, ha úgy nem láttam volna 
viszont, ahogy véletlenül történt.

Szegény beteg férjét kisérte s ahogy 
éppen reá hajolt, ahogy szólott neki, ahogy 
a félrecsúszott ruhát rajta igazította : egy 
szempillantással mint kellett nekem éppen 
ezt mind fölfogni ! Életem egész nagy sze­
rencsétlensége újra előttem állott s száz­
szorta jobban éreztem az én nagy nyomo­
rúságomat, mint valaha!

Kedves barátnőm, én nagyon jól tu 
dóm, hogy ami egyszer kelté szakadt, azt 
megint egésszé tenni többet sohasem lehet. 
Nem is a lehetetlent kívánom én. A gyűlö­
letét irántam akarnám csak megenyhiteni, 
a megvetését rólam elfordítani. Mindent 
összevéve : amint nyugodt jóléttől sugaras 

arcáról leolvashattam, a nagy katasztrófá­
ból vesztes gyanánt és nyomorultan csak 
én kerültem elő. Ujjongva adok érte hálát 
az Istennek !

Nem kerek egyebet, nem is kérhetek 
s nem is tarthatok többre számot: fogadjon 
vissza, ha nem is a barátságába, de leg­
alább jóindulatába. Ha már könnyelműen 
elvesztegettem a boldogságot, hadd húzód­
jam meg legalább annak árnyékában. 
Amit szerelmet szivétől nem tudtam meg­
becsülni, most könyörületességéhez folya­
modom : szánakozzék rajtam elhagyotton. 
Amire nekem van legkevesebb jogom ap- 
pellálni : visszahozhatatlanul elmúlt régi 
szerelmünk emlékére, az emlékek meg­
szentelt nevében merészeli ezt kérni

régi hive
K. Z

II.
Az asszony felel a férfinak.

Kedves barátom,
hazudnék, hi azt mondanám, hogy 

nagyon meglepett a levele s akkor is, hogy­
megismerve kezeirását a borítékon, minden 
szívdobogás nélkül bontottam fel. Ej, igaza 
van, a múltat nem tudja az ember úgy 
elföldelni, hogy a sirdombok fel ne szakad­
janak s a belé temetettek fel ne járjanak 
az élőket kisérteni, a félőket riogatni. Pedig 
hiába! a holtak a temetőbe valók s az 
elevenek közt nincs mit keresniük

Hit ridegen, sőt megvetően néztem 
magára? Nem tudom, csak azt, hogy rá­

néztem,' s hogy ez egy pillantással elfog­
tam azt a sóvár, mohó tekintetet, mdylyel 
szinte fölfalni szeretett volna. Nem szük­
séges miatta mentegetőznie, inkább meg­
vallom, hogy egészen jól esett s elismerését 
láttam benne, hogy a házasság nem ártott 
meg nekem semmi tekintetben s a maga 
elismert Ízlése még mindig fogékony s 
most is meghódol még azoknak a külső 
előnyöknek, amelyeket egykor olyan ked­
ves volt észrevenni. Utóvégre ilyen apró 
őszinteségeket mi egymásnak bátran meg­
mondhatunk.

Hogyne ! ha már maga vállalkozik 
rá, hogy felszaggassa a rég begyepesedett 
hantokat! Hát bizony, az nagy összeomlás 
volt akkor, a maga búcsúzó levele. Várat­
lanul jött és készületlenül talált. Az volt, 
tudja, az a bizonyos villámcsapás a fel­
hőtlen égből, sohse hittem volna, hogy 
csakugyan legyen olyan. Hát volt. Se büsz­
kébb, se önérzetesebb nem voltam, mint 
más s azt tettem, amit a lányok ilyenkor 
általában tenni szoktak : sírtam és átko- 
zódtam, a hajamat téptem s a földre dob­
tam magam s bizonyosan ez a legjobb 
módszer, mert a könyeim is kiapadtak, 
az átkaim elfogytak, a hajamat csak ki 
kellett fésülni — a kitépett egy pár szálat 
nem is volt nagy okom sajnálni, úgy e ? 
— s a ruhámat is végül rendbe kellett 
hozni, mert hisz lomposan se lehet járni ?

Az önérzet s a büszkeség csak ezután 
következett, mikor higgadtan végig gon­
dolva az egészet, rájutottam, u ^y eldobva
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ség páratlan, meseszerű ébersége és ügyes­
sége pedig meggyőz arról, hogy a rendőrt 
érdemes jó anyagi viszonyok közé he 
lyezni. Tanuljunk hát mások kárán és 
hasznán !

Ha mindehhez hozzávesszük azt, hogy 
a kecskeméti rendőriegénység éberség, kö- 
telességtudás, igyekezet dolgában eddig 
is dicséretes volt, előzékenység tekinteté­
ben pedig szimpatikus és finom modorú 
főkapitányuk méltó követőinek mutatkoz­
nak — kívánatos, hogy a város a rendőr*  
legény ség (és a hozzájuk csatlakozott tűz­
oltók) kérését a lehető legnagyobb jóin­
dulattal vegye tárgyalás alá. (kp.)

Tenyészállatdijazás Bugacon.
Lapunk legutóbbi számában röviden 

megírtuk, hogy a város gazdasági ügy­
osztálya csütörtökön, Kisasszony napján 
tartotta meg negyedik tenyészállatdijazá- 
sát Bugacon.

Az állatdijazás a reményeken felül 
sikerült, amennyiben a díjazásra felhaj­
tott 206 darab jószág fényes bizonyságot 
tett arról, hogy a kecskeméti állattenyész­
tés intenzivitása nem vesztett semmit sem 
s az a jóhirnév. amely a kecskeméti ál­
lattenyésztést országszerte ismertté teszi, 
csak fokozódott a kecskeméti gazdák bűz 
gósága s tanulni vágyása nyomán.

A díjazáson mintegy negyven gazda 
vett részt állataival, akik meleg ünnepel- 
tetésben részesítették a magyar királyi 
földmivelésügyi minisztérium kiküldötteit, 
Malnassy Ferenc gazdasági felügyelőt, 
König Gyula segédfelügvélőt, Kada Elek 
polgármestert, Szegedi György tanácsno 
kot, dr. Kiss János törvényszéki elnököt 
Kovács Sándor bankigazgatót, dr. Kiss 
Albert kassai jogtanért. Kerekes Dezső 
gazdasági intézőt s a Gazdasági Egyesü­
let rokonszenves, fiatal uj titkárát Kiss 
Elemért.

A dijazás helyéül a bugaci csikóól 
mellett elterülő térség volt kijetSlve, ahol 
a jószágok életévük szerint korlátokkal 
voltak egymástól elkülönítve.

A csoportos kiállítás kissé távolabb 
a zászlókkal feldiszitett sorompók között 
terült el.

A díjazás reggel 9 órakor kezdődött 
meg Kerekes Dezső gazdasági intéző, a 
dijazás rendelőjének jelentése után, ami­
kor is Szegedy György tanácsnok üdvö­
zölte a kormány megjelent képviselőit, 
felkérve őket a dijazás megnyitására.

A bíráló bizottság megejtve szemlé­

már — nem kifacsart citrom, 8Öt nem is 
letépett virág, úgy e bár, inkább csak 
megunt játékszer, ugy-e? — nem vagyok 
én azért utolsó leány s bátran emelhetem 
föl a fejemet.

Ez aztán meghozta az önérzetet s 
amily őszintén megvallottam mindezeket, 
olyan őszintén higyje el azt is, hogy mikor 
az én drága, jó, most bizony kissé beteg 
uram eljött értem, se nem a kétségbeesés, 
se nem a vigasztalanság hajtott a karjai 
közé, s igaz, hogy nem egeket vívó szen­
vedelemmel, de nagy lelki békével szivem­
ben s még nyugodtabb lelkiismerettel tér­
tem hozzá, azzal a tudattal, hogy olyan 
biztos révbe kerülök, ahol nem érhetnek 
zivatarok.

Levelében az a melancholikus hang 
kapott meg leginkább, hogy még mindig 
egyedül jár. Higyje el, hogy őszintén saj­
nálom érte. A társtalanság csakugyan nagy 
szomorúság. Ha már egy elhatározott kéz­
mozdulattal letörülte a múlt táblájáról mind 
azt a sok regényes ákombákomot, amit mi 
szerelmes kézzel rákrétáztunk : legalább 
lett volna meg a kellő eredménye. Higyje 
el, őszintén kívántam volna. Azt hiszem 
azonban, maga az oka! Tőrvetés volt ám 

jét, a következő gazdák jószágait tartották 
a dijakra érdemesnek :

A fiastehenek csoportjában az első 
dijat 100 koronát Ssente Varga Sándor 
kiváló szép, gondozott fias tehene nyerte, 
mig a második dijra (70 kor.) Lipóczi 
László, a harmadik dijra (50 kor.) Sz. 
Tóth Pál, a negyedikre pedig (20 kor.) 
Tóth Mihály tehenét tartotta érdemesnek 
a bírálóbizottság.

A két-három éves üszők csoportjánál 
az elsődijat (120 kor.) ifj Sváb Kovács 
István kapta meg három éves üszője után, 
mig a második díjjal (80 kor.) Bartha 
Gergely két éves üszőjét, a harmadik díj­
jal (60 kor.) id. Héjjas Sándor két éves 
üszőjét, a negyedikkel pedig (40 kor.) 
Domián András három éves üszőjét jutal­
mazta meg a zsűri.

Igen szép állományt talált a díjazás­
nál a bizottság az egy éves üszők cso­
portjánál, ahol az első díjjal (60 kor.) Do­
mián András, második díjjal (50 korona) 
Nagy Károly, harmadik díjjal (30 kor.) 
Tóth Mihály, a negyedik díjjal (20 kor.) 
Lipóczi László kecskeméti gazdálkodók 
üszőit tüntette ki a bizottság.

Elismerő oklevelet kapott ifj. Sikarí 
Kovács Gábor fias tehenéért és 1 három­
éves üszőért, Csáki István pedig egy fias 
tehénért.

A jutalmakat Málnáasy felügyelő 
osztotta ki a gazdáknak, lelkes beszéd 
kíséretében, szorgalomra s nemes versen­
gésre buzdítva a gazdákat.

A dijazás után a pusztaháznál ebéd 
volt, amelynek végeztével a kormány ki­
küldöttei, id. Zubornyák István. Kelemen 
István, Dobos József, Nyári Ferenc és 
Mészáros János gulyásokat 10—10 korona 
jutalomban részesítették az állatok kiváló 
gondozásáért s hűségükért.

A dijazás, illetve a kiállítás sikere 
nagyrészben Kerekes Dezső gazdasági 
intéző érdemeit öregbiti, aki kiváló szak­
tudásával hetek óta, fáradságot nem is­
merve munkálkodott a dijazás érdekében.

Őszi gondok.
Kisasszony napja volt tegnapelőtt, 

mely a természetben az ősz szimbolikus 
ünnepét jelenti.

A levegő ilyenkor meleg még, de a 
napsugár ragyogásába már beleszövődik 
az őszi verőfény kacérkodása; esténkint 
már hűvös a lég, a levegőben ökörnyál 
úszik s a falusi templomok tornyai körül 
is ilyenkor gyűlnek össze a fecskék. Nagy 
haditanácsot tartanak. Megbeszélik a hosz- 

a sorstól — s maga nem vette észre ! — 
hogy egyszerre úgy elárasztotta a kegyei­
vel. Fölkeltette az éhséget magában s töb­
bet nem tudta lecsillapítani, minél többet 
evett, annál éhesebbé lett. Sohse volt elég, 
amit elérhetett s mindig többre és na­
gyobbra vágyott! Amilyen tiszta szívből 
megbocsátottam magának, igazán és őszin­
tén elengedtem volna ezt a bünhödést.

Ami egyéb van a levelében, az csak 
szófia beszéd. Micsoda barátság lehetne 
mi közöttünk? Vagy olyan lánynak ismert 
meg maga engem, akit asszonykorában 
meg lehet környékezni ? ezt az egyet csak­
ugyan nem érdemeltem magától. Vagy ha 
igazán csak barátságra gondolt, hát van 
olyan barátság a világon, mely az én drága, 
jó, pláne most egy kicsit beteges uramnak 
nem egy álmatlan éjszakát, csak egy nyug­
talan percet is szerezzen ? Ugyan menjen !

Mi szüksége volt magának erre? Vagy 
a sors csakugyan olyan nagy rendben tar­
taná a könyveit s azt hitte, hogy tartozik 
nekem ezzel a — kosárral? A mi útjaink 
csakugyan elváltak, véletlenül keresztez­
hetik egymást, de párhuzamosan nem ha­
ladhatnak soha!

Blanka. 

szu vándorút összes részleteit és alig te­
lik bele néhány nap, seregestől vonulnak 
a melegebb hazába, abba a csodaszép, 
bűbájos országba, ahol örökös nyár van, 
amelyről úgy álmodozik fagyos decembe­
rekben a szegény poéta, mint az igazi 
boldogság honáról.

A gólya is utolsót kelepel a házte­
tőkön s azután az is itthagy bennünket. 
Szivünkből nehéz sóhaj kél a távozó ma­
darak után s a borús ősz önkéntelenül is 
eszünkbe juttatja a kérdést: vájjon vi­
szontlátjuk e még őket ? Vájjon megérjük-e 
még a tavaszt, uj vágyak, uj remények 
bimbózásának idejét? A verőfény még 
reánk ragyog, de már sejtjük a nagy 
ború közelgését. Kisasszony napján még 
rózsák illatoznak bennünket körül, de azok 
már az ősz szomorúan mosolygó rózsái.

♦
Ebből a poétikus hangulatból azon­

ban nem lehet megélni. Mert az ősznek 
vannak ám nehéz gondjai. Csupa szomorú 
arcok az utcán. Asszonyok tipegnek, for­
más fehércselédek nehéz kosarakat cipel­
nek a karjaikon s a köd fátyolában olyan 
kép ez a kép, mint a legnehezebb álom, 
ami napokig megfekszi az emberek agyát.

Mért olyan szomorúak ezek az asz- 
szonyi szemek? Az arcuk piros, napsü­
tötte, gömbölyűre hízott a bőrük alatt a 
hús a nyári pihenés melegén, csak a sze­
mükben lóg valami nehéz és megnevez- 
hetlen szomorúság.

Hallgatom a beszélgetésüket:
— Vettél már paradicsomot?
A kérdezett legyint a kezével, majd 

végigsimit a homlokán:
— Méregdrága, már jóformán kapni 

sem lehet.
— Mi lesz velünk a télen? — mond­

ják majdnem egyszerre s látom a szemeik­
ből, hogy fáj nekik ez a töprengésszerű 
gondolat.

S amint tovább megyek, ötven hat­
van változatban fülembe cseng ez a pa­
radicsomos kifakadás s a sopánkodó asz- 
szonyok táborából egyszerre úgy elmene­
külök, mintha mindenért én volnék a hi 
bás s ezer kövér, meleg asszonyi kar 
emelkedne felém, hogy aztán pozdorjává 
törjön össze.

Nem nehéz belelátni az asszonyok­
nak a leikébe, akiket most háztartási gon­
dok bántanak. Nyári pihenés után ez a 
legolcsóbb, sőt a legolcsóbb soványitó 
kúra, amihez kismiska Marienbád minden 
csudája.

S ilyenkor, amikor a panaszokból, a 
tényekből nyilvánvaló, hogy a háztartási 
gondok mennyire elkeserítik az asszonyok 
életét, nem szabad kicsinyelni, sőt kicsi­
nyeskedésnek venni, ha apelláta megy a 
menyek urához, hogy kevesebb legyen már 
a természeti csapás, mert borzasztó elvi­
selhetetlen az a szomorúság, ami az asz- 
szonyi arcokról lekiabál.

Azokról az asszonyi arcokról, akik 
méltányolni tudják, hogy a férfit megrok- 
kantja a kenyérkereset ezer átka s ami 
kis örömet, megnyugvást, felüdülést talál­
hat az otthonában, annak nem csekély 
mértékben egyik számottevő tényezője a 
teli, az illatos — éléskamra. (d. k )

Az októberi esküdtszék.
Kisorsolták az esküdteket.

A Kecskeméti Lapok tudósítójától.

A kecskeméti kir. törvényszék a na­
pokban sorsolta ki az október 8-ik nap­
ján kezdődő őszi esküdtszéki ciklus es­
küdteit.

A sorsolást Kazinczy Lajos kir. táb- 
labiró elnöklete alatt Aág Miklós és Tóth 
Antal törvényszéki bírák ejtették meg, 
mig az ügyészséget dr. Gyalokay Sándor 

Helyi lerakata
a napokban

nyílik meg!
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kir. ügyész, az ügyvédi kamarát pedig 
Papp Sándor ügyvéd képviselte a kisor­
solásnál.

A tárgyalásokat dr. Kiss János tör­
vényszéki elnök 8 Aág Miklós h. elnök 
fogják felváltva vezetni, mig szavazó- 
bírák ként Tóth Antal, Daróczy János és 
Szeless György törvényszéki bírák vesz­
nek részt az esküdtszéki tárgyaláson.

Rendes esküdteknek kisorsoltattak : 
Gáli Dezső Nagykőrös, Feuer Adolf Fél­
egyháza, Sütő Mihály Cegléd, Zombory 
Ferenc Nagykőrös, dr. Révész Géza Abony, 
dr. Meczner Sándor, Széles József Kecs­
kemét, Tonelli I’ál Nagykőrös, Bóka Zsig- 
mond, Tóth István, dr. Réthey Ferenc 
Kecskemét, ifj. Zsadon József Cegléd, 
Kemény Izidor, Nagy János, dr. Nagy 
Imre Kecskemét, Fitosé Ambrus Nagy­
kőrös, Fispán Mór, Baktay Albert Kecs 
kémét, I. Nagy József Nagykőrös, dr. I. 
Nagv Mihály, Tatay Imre, Szappanos Elek 
ifj. Kecskemét, dr. Véli Zsigmond Cegléd, 
Gazsó Rezső Kecskemét, dr. Füle László ■ 
Cegléd, Jenei István, Pintér Pál, dr. Kecs- | 
keméti Lajos Kecskemét, Kinczler Géza, 
B. Molnár Elemér Cegléd.

Helyettes esküdtek : Aszódi Sámuel, 
Balassi Antal, Barin Zsigmond, Koócs , 
Soma, Laczi József. Nagy László Nyirády I 
Imre, Pataki László, Pintér Bernái, Ség- | 
ner Lipót Kecskemét.

Rendelet a korai házasságokról. 
A belügyminiszter a korai házasságok 
ügyében körrendeletét adott ki, melyben 
a hatóságokat figyelmezteti arra, hogy 
szigorúan ügyeljenek a leány fejlettségi 
fokára. Tekintettel a korai házasságra- 
lépésből származható bajokra, a belügy­
miniszter felhívja a hatóságokat, hogy 
utasítsák a hatósági orvosokat, hogy fej­
lettségi bizonyítványok kiállítása körül a 
legnagyobb szigorúsággal és óvatossággal 
járjanak el s amennyiben a fejlettséget 
minden kétséget kizárólag megállapították, 
az erről szóló bizonyítványban mindenkor 
külön említsék meg azt is, hogy az illető 
leány fejlettségi korát meghaladja és egy 
16 éves leány átlagos fejlettségének felel 
meg, továbbá, hogy a házasságkötés ezen 
szempontból akadályba nem ütközik.

A közönség köréből.*
Piacrendezés

Kaptuk a követező levelet:
Tekintetes Szerkesztőség!

Abból az alkalomból szólok, amidőn 
a törvényhatóság citeráján a gabona piac 
áthelyezésének húrja pendíil; érdekes ám 
kérem ez a citera, ezt folyton pengetik, 
de minden húrja más nótát hallatt; igy 
aztán a sokféle nóta úgy összegabalyodik, 
hogy még a legönzetlenebb törvényható­
sági bizottsági tag sem tud rajta becsüle­
tesen eligazodni.

Ahány hang, annyiféle; mindenki a 
maga nótáját akarja; pedig az kérem nem 
lehet. Ne csak ott történjen valami hasz­
nos, ahol aít valamelyik tekintélyesebb 
Törvényhatósági bizottsági tagnak az ér­
deke kívánja, hanem ott is, ahol azt a 
közérdek megköveteli. A piac egy helyen 
való csoportosítása nem igazságos és a

• E rovatban közérdekű ügyekben irt fölszóla- 
lasokat szívesen közlünk, — a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. S z e r k. 

város arányos fejlődéséhez nem egész­
séges intézkedés.

Tessék csak megnézni hetivásárkor; 
plánp meg országosvásárkor, mennyire 
kihalt a város külső része; üresek az 
utcák, alszik a kereskedelem.

Ne tessék az erőt centralizálni, mert 
akkor gyengék leszünk a közteher vise­
léséhez.

Tessék megnézni nagyobb vidéki 
városokat, ahol a külső piacok a város 
fekvéséhez vannak arányitva; mert ha a 
szentkirályi gazda a vásári kapuba tudja 
vinni szénáját, mért ne adhatná el a szar 
kási gazda, krumpliját a szolnoki, vagy 
a csongrádi kabuba. Mert hogy szénát és 
krumplit egy kocsin egyik sem hoz, az 
bizonyos. Tessék a piacot úgy rendezni, 
hogy az a város minden részébe életet és 
elevenséget öntsön.

Kovács Gyula, 
kereskedő.

*
Amint láthatja az igen t. olvasó­

közönségünk, ebben a rovatban minden 
közérdekűnek vélt felszólalásnak szívesen 
helyt adunk — még akkor is, ha az illető 
felszólalással egy nézeten nem vagyunk, 
mint ebben az esetben, amikor mi bizony 
nem azonosítjuk magunkat sok mindenben 
a t. levélíróval. Most csak ezt tartottuk 
szükségesnek megjegyezni, magával a 
tárggyal érdemlegesen csak a napokban 
fogunk foglalkozni, lévén ez egy olyan 
théma, amelyik alapos átgondolást és ta 
nulmányozást igényel. . . .. .J A szerkesztoseg.

Aki valamit tud, lát vagy hall, 
közölje a Kecskeméti Lapok­
kal. — Telefon szám: 141. — 
Szerkesztőség-kiadóhivatal: 
Arany János atca8. (a régi szerint Nagybajai atca 151.) wam.

Teodóra, Görög- | 
Izraelita : 5670.

NAPI HÍREK

— <• 8zcrketzt<faé<; « kiadóhivatal tele fim tzdma: 141. —

Naptar 1910 év, sze: tember ho 11 , vasarnap, 
Rom kath. : Mar.a neve, Protestam : 
orosz; aug hó 29, Kér János fejv., 
év, Elül 7 — Napkelte 5 óra 31 perc, Napnyugta 
6 óra 21 perc, Naphossza 12 óra 50 perc — Hold­
kelte 1 óra 35 perc, délután, Holdnyugta 9 óra 41 
perc, este Első negyed 11-én 9 óra 11 perc, este.

Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése saennt, a kovetkeaő 
idő várható: Enyhe, elvétve csapadék

Szept. 10 Erzsébet napja.
— A nap eseménye. —

Ez hz ö napja. A fájdalmas Anyáé, 
akinek szive úgyis száz sebből vérzett s 
az a tőrszúrás, mely életét kioltotta, nem 
is a legnagyobb szenvedése volt.

A sok és nagy szenvedés, mely éle­
tének utolsó részét betöltötte, minden egyéb 
érzést kiölt belőle, csak egyet nem tudott 
kiirtani belőle: a szeretetet, a magyar 
nemzet szeretetét!

Fiatal asszony korában, mint az ak­
kor elnyomott magyar nemzet őrangyala 
került hozzánk, akinek kifejezeti célja 
volt, hogy megteremtse a békés egyetér­
tést a nemzet és felséges férje között. A 
hatvanhetes kiegyezést, mely húsz évi el­
nyomatás után uj szabadságot hozott az 
országnak, Deák Ferenc, Andrássy Gyula 
s az ő segítőtársaik kötötték meg, de hogy 
megköthették, azt Erzsébetnek köszön­
hetjük

Egy bájos legenda szól arról, hogy 
1866 iki nagy szerencsétlenségek után, 
melyek Ausztriát a háborúban érték, a 
mikor már Bécs se volt biztos s a Burg 
menekülésre gondolt, a budai hegyek közt,

• ahol Deák Ferenc akkor egy kis nyári 
lakban tartózkodott, egy inkognitójában 
is felséges megjelenésű asszony kereste 
föl a haza bölcsét s zokogva borult a 
nyakába:

— Deák bácsi, mentsen meg bennün­
ket! Mentse meg a Habsburgokat!

Az meg már nem is legenda, mert 
élő emberek a szemtanúk rá, hogy mikor 
a haza bölcse a ravatalon feküdt kiterítve, 
az első siratója Erzsébet királyné volt, 
aki zokogva borult a koporsójára s mi­
előtt a halottakért való imádságot ott el- 
rebegte, bizonyosan arra gondolt: — Ez 
az ember, ez a nemzet mentette meg a 
mi trónunkat.

A sok és nagy szenvedés minden 
I egyéb érzést kiölt belőle, de a hozzánk 
I való nagy szeretetét nem tudta kiirtani. 
1 Itt érezte jól magát köztünk, itt enyhül- 
! tek a szenvedései.

A magyarok legendás szent-asszonya 
lett belőle, akinek emlékét egyre másra 
állítjuk országszerte. Az idénre is jutott 
egy: ahol legszívesebben járt kelt, ahova 
annyi fájdalmas és édes emlék kötötte, a 
budai hegyek közt állították fel kifara­
gott képmását. Egy nagyszivü éz nagy- 
érzésű polgárember, Glück Frigyes aján 
dókából tellett ki jóformán az egész s ott 
hangzott el, az ő kalapácsütése nyomán, 
egy remek mondás, mely méltó rá, hogy 
alapigéje s szent szava legyen az egész 
jövendő magyarságnak:

— Édes magyar hazámnak kivánom, 
hogy minden munkáját bölcseseg vezes­
sen, erő végezze es szépség díszítse és

• Isten adja rá áldását. L’gv legyen !
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— Városi közgyűlés. Gróf Ráday 
Gedeon főispán értesilette Kada Elek 
polgármestert, hogy legcélszerűbbnek tar­
taná, ha az e hónapi th. közgyűlés szep­
tember 20-án tartatna meg. Minthogy ez 
a terminus akadályokba nem ütközik, a 
polgármester úgy intézkedett, hogy a 
közgyűlés e hó 20 án délelőtt 9 órakor 
lesz, a városháza közgyűlési termében 

Éri 
a mélyw 
közönség 
mányutaJ 

az ő 
beálltává 
delésüks 
jesithetd 
vagyok!

Csii

I. kerületi 

Ugyanitt 
felvétetik] 
aki nóiszl 
és varról! 
konfekciói

f

te 
tte 

h
r(
Itc.

rtí
Iái
</• 
bz 

teJ

. Boái
9i

mindéi

nagyi
megtartva.

— Érettségi a reálban. Tegnap foly­
tak le a kecskeméti magyar kir. állami 
főreáliskolában Spitkó Lajos kir tanácsos 
tankerületi főigazgató elnöklete alatt a ki­
egészítő és javító érettségik. Négy tanuló 
tett teljes érettségit, ezek közül praema- 
turus lett Kerekes Vilma okleveles tanítónő, 
Kerekes József igazgatónak a leánya; 
bene lett egy, az egri főreáliskolának itt 
érettségiző növendéke; a helybeliek közül 
pedig egy tanulót két hónapra, egyet pe­
dig egy évre utasított vissza az érettségi 
bizottság.

— Választmányi ülés A Kecskeméti 
Polgári Kör, folyó hó 11 én délután 5 
orakor tartja választmányi ülését a Bérét- 
vás szállodai helyiségében.

— A tanfelügyelő jelentese. Pestvár­
megye közigazgatási bizottsága tegnap 
tartotta gróf Ráday Gedeon főispán elnök 
lete alatt rendes havi ülését, amelyen 
Kurucz Gyula királyi tanfelügyelő, a 
kecskeméti tanfelügyelőség területón lévő 
iskolákról tette meg a jelentését. Jelenté­
sében a tanfelügyelő beszámolt a kerüle­
téhez tartozó iskolák állapotáról, azonfelül 
még igen sok fontos ügyet tett szóvá; a 
közigazgatási bizottság a tanfelügyelő je­
lentését elfogadta!

Ranlí
szüd 

rösiifl 

Alakitasi

Eí
r lk
Z

r.el
jnrt[b' 
ílts

Rézműves- és gépjavító-műhelyünkben 
készülnek a legjobb minőségű erős anyagból: pálinkafőző kazánok régi és legújabb hűtőkkel, vagy a legjobbnak 
bizonyult saját rendszerünkkel, az általunk tökéletesített egyszerre votkázó és tisztázó berendezések (nagy 
költség megtakarítás.) — Lófogatos- és háti permetezőgépek, (melyek a kénmáj oldatnak is ellentállnak) és 
azok javítása, továbbá bármily gazdasági es ipari rézüstök és a rézműves szakmába vágó összes munkák, 

' e.^etékek. valamint mindennemű gépek javitása és beszerzése a legelőnyösebb árszámitással. 
és TSd- Kecskemét. II. k. Szabadság-út I. Viúrtérrtl uenbei
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— Gyaszhir. Tőrei Tóth József tieza- 
várkonyi földbirtokost s nejét Bóka Jolán 
úrasszonyt súlyos csapás érte. Kis leány­
kájuk, a kilenc hónapos Irmuska szep­
tember 8 An elhunyt. A kis halottat Var- ! 
konyból Kecskemétre szállították s itt te­
mették el ma délután fél 4 órakor a ref. 
egyház gyászszertartása szerint a budai­
úti ref. temetőbe.

— Borkostolo a borkiállításon. A sze­
gedi országos bor- és szőlőkiállitás elő­
készületei nagyban folynak Nemcsak a 
homoki, hanem a hegyvidéki szőlősgaz­
dák is jelentenek be a központi irodába 
kiállításra kerülő különféle borfajokat és 
igy már most meglehet állapítani, hogy 
ez a kiállítás hű tükre lesz Magyarország { 
bortermelésének. Lesz a borkiállításnak 
olyan speciálitása is a mire Magyarorszá­
gon nem volt példa. A kiállítás "rendező- 
bizottsága ugyanis borkóstolást rendez. 
Erre a célra az egyes kiállítók hatvan 
literes hordókban bormintákat küldenek 
be, melyet minden látogató poharankint 
tíz fillérért megkóstolhat. Szeged, Czeg- 
léd, Kecskemét, Halas, Versecz, Baja, 
Nagykőrös, Kiskunfélegyháza, Debreczen, 
Zombor, továbbá a Dunántúl szőlőtermő 
vidékei mind képviselve lesznek a bor­
kóstolón. !

— A közigazgatási bizottság ülése. 
Kecskemét város közigazgatási bizottsága 
szeptember 19-én délelőtt 10 és fél órakor 
tartja ülését gróf Ráday főispán elnöklete 
alatt, a városi székház bizottsági ter­
mében.

— A Famunkasok fiílerestelye A Kecs­
keméti Famunkások f. évi szeptember hó 
11-én, ma vasárnap B:)ke Imre táncter­
mében fillérestélyt rendeznek. Beléptidij 
személyenként 40 fillér, kísérők felét fize­
tik. Kezdete este 7 órakor.

— Esküdtszék! tárgyalások Mint la­
punk más helyén megírtuk, a kecskeméti 
kir. törvényszék esküdtbirósága október 
3-án kezdi meg őszi ciklusát. A kir. 
ügyészség most állítja össze a tárgyalás 
alá kerülő bűnügyek naplóját, amelyek 
között a legérdekesebb lesz Hornyák 
János izsáki feleséggyilkos bűnügyének a 
tárgyalása. Mint értesülünk erre a tár­
gyalásra csakis belépő jeggyel lehet majd 
bejutni.

— Megdezsmalt postaküldemény. Dé- 
kány Gyula, a helybeli Uránia Színház 
igazgatója ma panaszt emelt a rendőrsé­
gen, hogy egy utánvéteké postakülde­
ményben, melyet Germáni Károly karcagi 
fényképésztől kapót s amely ben filmeknek 
kellett volna lenni, a filmek helyett üveg­
darabok voltak csomagolva. Miután ő 50 
korona utánvételi dijat fizetett a csoma­
gért s igy őt vagy megcsalták, vagy meg­
lopták, a rendőrségtől a szigorú vizsgálat 
megindítását kérte.

— Ujonc-öal A kecskeméti gazdál­
kodó ifjak f évi szeptember hó 18 án 
Naszlady István ur (volt 48 as kör) nagy­
termében, Klapka u. 3. sz., nagysikerűnek 
Ígérkező táncvigalmat rendez, amelyre 
minden rekrutát és mulatni vágyó fiatal­
ságot tisztelettel meghív Gál Mihály elnök, 
Kovács József pénztárnok, Csókás Mihály 
ellenőr, Dékány Pál jegyző. — Belépti 
díj 1 kor. 40 fillér. Kísérők nem fizetnek.

— Testvérháborii. Hosszú idő 
óta harcban állanak egymással Földházi 
János és testvérőccse Ferenc ladánybenei 
lakosok. E testvérviszálynak egyedüli oka 
az, hogy Földházi Ferenc többet jussolt, 
mint bátyja Lajos. Földházi Lajos, hogy 
ezt a többletet a maga részéről kiegészítse, 
a legkülönfélébb dolgokra vetemedik ; igy 
a napokban, míg öccse otthon nem volt, 
elment annak tanyájára és minden szó és 
beszéd nélkül elhajtotta annak húsz sül­
dőjét. Tegnap pedig egy sokkal gonoszabb 
gondolat fogamzotl meg az agyában. Erő­
szakkal elhurcolta Ferenc tanyájáról az 
ott lévő 8 éves kis lelenc gyermeket azzal 
a célzattal, hogy ha Ferenc majd eljön a

gyermekért, akkor ott, a tanyáján majd 
megöli. Ferenc, amint észrevette a gyér 
mek eltűnését rögtön átlátott a szitán s 

; ahelyett, hogy a bátyjához ment volna, a 
csendőrséghez folyamodott segítségért. A 
csendőrség megjelent Földházi János la­
kásán, ott megtalálta a kis lelenc gyer­
meket, aki sírva és a félelemtől s az átélt 
ijedségtől remegve mesélte el az előkészü­
leteket, melyeket János Ferenc meggyil­
kolására tett — megtalálta azonkívül az 
ellopott süldőket s igy Földházi Jánost 
rögtön letartóztatta és megtette ellene a 
följelentést lopásért a kecskeméti királyi 
ügyészségnél és személyes szabadság meg­
sértésért a dabasi szolgabirónál. Gyilkos- 

i sági szándékára nézve pedig még folyik 
a nyomozás.

— Nagy szüreti mulatság, 
zártkörű tancvigalommal egybekötve. A Kecs 
keméti Cipész-, Szabó és Famunkások 
Szakegyesületei szeptember hó 18 án, 
azaz vasárnap a Városi Vigadó ösz- 
szes termeiben nagy szüreti mulatságot 
rendeznek. Délután 5 órakor a Munkás- 
Otthonban gyülekeznek s a Tehén-, Rá 
kóczi- és Körösi-utcákon át érdekes tarka 
csoportokban kivonulnak zene mellett a 
Vigadóba. Egy dresszirozott szamáron le 
hetetlen mutatványokat végez Papanek 
Dani fakanalakkal, Kátsa Jóska pedig egy 
nagy bőgővel müvészkedik. Résztvesznek 
a kivonulásban a szüreti leányok, legények 
magyaros öltözetben. Kint pedig az egye­
sületek tagjai tréfás játékok rendezésével 
fogják a közönséget szórakoztatni. Belépő­
díj : személyenként előre váltva 1 kor. 20 
fill., este a pénztárnál 1 kor. 40 fillér. — 
Családjegy előre váltva 3 kor., este a 
pénztárnál 3 kor. 60 fill. — Jegyek előre 
válthatók: Dudogh István és Vajda Mi­
hály kereskedő uraknál, valamint a Mun­
kás Otthonban s a rendezőségnél. — A 
mulatság iránt általános az érdeklődés 
városunk fiatalsága körében s a rendezőség 
kéri azon tisztelt családokat, kik tévedés 
bői eddig meghívót nem kaptak, szíves­
kedjenek a rendezőséghez fordulni. (Mun­
kás Otthon, Tehén utca 269. sz.)

* Domokos Imre hentesnél 
Halasi nagy' utca 16. szám alatt a legjobb 
minőségű, téli vágású sós szalonna, 
amely kenyérhez és zsirnak is megfelel, 
kilogrammonként 80 krtól 90 krajcárig 
kapható, ugyanott a legjobb minőségű 
zsírt is be lehet szerezni. Szives vásárlást 
kér, tisztelettel Domokos Imre, hentes.

— Összevert legeny A minapában M. 
Varga Sándor szabadszállási lakos este 
10—11 óra között ment hazafelé két ba­
rátjával, Kies Péter és E. Kovács Lajos 
földmivesekkel Útközben összetalálkoztak 
K. Kovács László és Szűcs István szabad 
szállási legényekkel, akik minden további 
szó nélkül megtámadták Vargáékat s fur- 
kósaikkal Vargát úgy helybenhagyták, 
hogy vagy három hétig nyomhatja majd 
e találkozás révén az ágyat.

— Szerencsetlenüi járt cselédleány. 
Tegnap Keresztes Imre Nyír 222. sz. a. 
lakó gazdálkodó 14 éves cselédleányát, 
Bodor Máriát súlyos szerencsétlenség érte. 
Egy kandisznó kiszabadult valahogyan az 
ólból, neki ment az udvaron tartózkodó 
leánynak s agy arával felhasitotta a leány 
bal lábát. A leány lábán ejtett seb súlyos 
természetű

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, isme­

rősök és városi tisztviselők, akik feledhet- 
len jó fiunk : Fazekas Sándor folyó hó 
8 iki temetésén megjelentek, mérhetlen 
nagy fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszö- 
netünket.

Kecskemét, 1910. szeptember hó 10. 
Fazekas Sándor ref. harangozó 

é9 neje.

— A gazdaifjak ujoncbálja. A gazda- 
ifjak által rendezendő ujoncbál október 
1-én, szombaton fog megtartatni a Beke- 
féle táncteremben, melyre az érdeklődőket 
tisztelettel meghivin a Rendezőség. — 
Meghivó kapható a Beke-féle vendéglőben.

— Állatpiac. Szept. 10. Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 150 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 146 K. 
könnyű, páronkint 250 klgmig 146 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1’40 K. — 
Borjú 104—1’08 K. életsúlyban.

— Piaci árjegyzék. 1910. évi szept 
10 ik napján. Tiszíabuza 19 00—21 00. Két­
szer 15 00—15’60. Rozs 13’40—13 60. Arpa 
12 60—13’40. Zab 14 60—15 40. Tengeri 
kecskeméti 1280—13 20. Tengeri bánáti 
12 80—13 00. Köles 13 00-14 09. KrumpP 
4'00—4 50. Széna 6 50—7 00. Szalma 3 60 
4 00mmázsája. Szalonna kilója 150—2 00.

Játék a fegyverrel.
A gondatlanság áldozata.

A fegyverrel való ostoba játszás s 
az azzal járó éretlen ijesztgetés ismét 
megkövetelte a maga súlyos áldozatát. Egy 
ember talán egész életére szerencsétlen, 
nyomorék lesz — egy másikat meg majd 
egész életen át furdal a lelkiismeret, hogy 
nyomorúságának ő volt az okozója.

Szabadszállásoi tegnap este 8—9 
óra között Rédey Ltjos ottani lakos lakó­
szobájában hat lövetű forgópisztolyát né­
zegette; játszott véle, próbálgatta a ka­
kasát, majd pedig a véle szemben ülő 
öccsére fogta jókedvűen tréfázott véle 
ijesztgette.

A pisztolyban volt egy hüvely, amelyre 
Rédey játék közben többször lecsattan- 
totta a kakast s amelyik nem sült el, 
amelyről tehát azt hitte, hogy már ki 
van lőve.

Mikor ismét ez a hüvely került a 
cső elé a pisztolyt ráfogta öccsére, ez fel­
ugrott a helyéről csupa komédiából meg­
kapta bátyjának a kezét s ekkor a pisz*  
toly nagy durranással elsült s a golyó 
belefuródott Rédey István jobb oldalába.

Rédey István rémes sikolylyal össze­
esett, Lajos bátyja pedig rögtön orvosért 
szaladt, aki a helyszínen megjelenve meg­
állapította, hogy habár a golyó életveszé­
lyesen nem sebesitette meg Rédey Istvánt, 
a sérülése olyan súlyos, hogy feltétlenül 
Budapestre kell szállítani gyógy kezelés és 
a golyó kivétele végett.

A caendőrség. mely a vizsgálatot 
vezette ebben az ügyben megtette jelen­
tését a kecskeméti királyi ügyészségnek, 
amelyik gondatlanságért felelősségre fogja 
vonni R dey Lajost.

A u y a k ö n y v 1 kivonat.
1910. évi szeptember hó 10-én

Születések Kátai Ida rk Marozsi 
Lídia ref. Rácz József rk. Bodri Teréz rk, 
Lakos István ref. Jurászik Juliánná rk. 
Sárai Szabó halvaszülött fiú ref. Kovács 
Sándor János ref.

Halálozások Szabó János rk 3 hó­
napos, Bebők Lídia ref. 3 éves, Gózon 
Ilona rk. 6 hónapos, özv. Szentgyörgyi 
Istvánné Bakonyi Terézia rk 80 éves, 
Szűcs Sándor ref. 29 éves.

Kihirdettettek. Boros József rk Mo­
nitor Mária rk Lengyel István rk U. 
Rácz Erzsébet rk Tóth István rk. Szí­
jártó Rozália rk. Ágoston László rk. Du­
dás Francziska rk. Németh Pál rk Far­
kas Etelka rk. Német Elek rk. Orgoványi 
Erzsébet rk. Gyapjas Szabó József rk. 
Virág Magdolna rk
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tudományos és mozgó fényképszinház 
vasárnap és hétfői műsora:

Hyorcsi sómezők, — A részeg blax, — Az 
Ő hibája által, — Aki kísérteteket lát, 

ZÉSljezi a. császár.
Aki a professzornál is szórakozottabb, 
Lea^r király. 
Az előadások kezdete vasárnap 6 órakor, 

hétköznapokon 8 és 9 órakor.

Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gepiro akar lenni: lépjen be az 1898 bán 
alapított hatóságilag engedélyezett rKecs 
keméti Kereskedelmi Tanfolyam*-\a  II., 
Külső Szabadságát 5 (Vásári u. végén). 
Egyéves tanfolyam I Köny velőkepzö I Elő 
készítő! Minden tanitvany(n6k isjállásban. 
Nem kell idegenben vizsgázni. Hálalevelek 
— Kitüntetések ! — Oktatás levélben is.

Északnémet
nagy műveltségű úrnő, ki angol, 
francia es német nyelvet tanit, szán*  , 
dékozik Kecskeméten letepedni, ha j 
mielőbb kellő számban jelentkeznek 1 

a kiadóhivatalban. ;7>4
Kiadó lakás. 17541

III. tized, Sétatér útca 4 ik szám alatt 3 j 
utcai szoba, üvegezett folyosó és mt?llék 
helyiségekből álló lakás f. évi november i 
1-ere bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott. I

Eladó föld. i 
Halasi úton, a 4. kilométernél. 4 hold 
es 50 négyszögöl fold kedvező fel­
tétellel eladó ; értekezhetni H. Kovács 
Jánossal, Szegedi-út 23. új szám alatt. 

2E 37*  ü g'y es es jó ii-ó. I 

tanulóul felvétetik 
Gyenes Mihály cukrásznál. j 

Egy bútorozott, csinos útcai szoba 
intelligens családnál, garzon urak*  
nak azonnal kiadó Lovarda*útca

55. szám alatt.

1765

— Csizmadia Céhház, volt 48-as kör — 
táncterme, 

(Klapka-útca 3. szám) bál. lakodalom 
es egyéb táncmulatság avagy társas 
összejövetelekre olcsón kiadó. Jó 
italok és ételekről gondoskodva lesz.

Két fűszeres-segéd 767 
Egy fiatal és egy idősebb szakképzett 
fűszeres-segéd 

felvétetik 
Szigeti Adolf üzletében,I 

Vásári-útca.

Legolcsóbb kölcsön 
hazra, földre. Adósságok átcserélhetők. | 
Bármennyit szabad törleszteni: bármikor 
lehet visszafizetni. Minnél többen jelent­
keznek, annál kevesebbe kerül — a becs­
lés. Tanácsadó , Segítő- és Védő iroda, 

Vásári nagy-utca 105. szám.

Árverési hirdetmény.
V

A kiskorú Kalmar Győző, valamint 
dr. Aszódi Géza es Aszódi Mihály nagy­
korúak közös tulajdonát kepezö V. tized 
242. számú haznak öukéntes árve- , 
rés utjáni eladatasa a 4959 1910. sz. I 
árvaszéki végzéssel elrendeltetvén, ár­
verési határidőül 1910. évi szeptember 
hó 12. napjanak reggeli 9 órája, az 
árvaszék közgyámi hivatalába kitűzetik I 
azzal, hogy az árverési feltételek ugyan­
ott megtudhatók.

Kecskemét, 1910. augusztus 28. 
Nagy István s. k. 

kezgyam.

Eladó vagy haszonbérbe kiadó 
két s fél hold föld a Városföldjén, 
Szappanos Sándor szomszédságában, a 
városi-téglagyár mellett: értekezhetni 
Szabadság ut 27. szám. Szentmiklóssy

Soma tulajdonossal. ;7(;6

Eladó föld.
Jász-Árokszállási Puszta-Pákán, Héjjas 
István tulajdonát kepezö 133 kath. 
hold szántó és kaszáló gazdasági épü 
letekkel örökáron eladó; értekezhetni 
a tulajdonossal I. tized, Halasi nagy 

útca 31. szám alatt. 1756 

Hirdetmény.
A város gyepmesteri telepén 10 

gödör vegyes trágya van eladásra 
készletben, mely trágya eladására 
folyó I9I0. évi szeptember hó 14-ik 
napján reggel 8 órakor, a helyszínén 
nyilvános árverés tartatik, s erre a 
venni szándékozók ezennel meghi­
vatnak.

Kecskemét, 1910 szeptember 6.
Gazdasági osztály.

Pár kocsi szemetel 
földjére ki hajlandó kivitetni? Sürgős! 
Tanácsadó, Segitő és Védő iroda, 
Kecskemét, Vásári nagy-útca 105 szám.

Eladó házhelyek.
V

A szolnoki-hegyen, az új beosztás szerint 
IX-ik kerület Szent István városban, a 
régi Füzíás-közön 4000 [J-öles részben 
új. részben regi szőlő, 350—400 Q öles 
parcellákban házhelyeknek, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó; érte­
kezhetni dr. Zombory László ügyvédnél, 
vagy a tulajdonosnál Csongrádi útca 18.

(razdákkal jó ismerős, 
vagy olyan, a kinek nagy rokonsága 
van, szép mellékkeresethez juthat, sőt 
állandó fizetésben is részesülhet — kévés 
fáradtsággal. Tanácsadó-, Segítő- es 
Védő-iroda „biztosító osztalya“.

1908. évi sajat termésű 60 hektóliter 
vörös és fehér bor kisebb mennyiség­
ben is eladó Nagycsongrádi-útca 10.

Készleten

a világ legjobb

w Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletemet az igen tisztelt 
. cxőkozönség szives figyelmébe ajánlom, nem mulaszthatom el felemlíteni, 
hogy az eddig már ismert Valódi 
Meidinger, ír, 
es központi lűtesre alkalmas kályhákon, valamint azok alkatrészéin kívül 
a legegyszerűbb szerkezetű es a legjobbnak elismert

is tartom raktáron. — Ezen kályhák rendkívül tartósak és azon nagy 
előnnyel bírnak, hogy egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel, jelen­
tékeny f-ö.tó-a.nsra.g' meg;ta.lda.TÍ.tá.sát ‘biztosit-áld. 

Teljes tisztelettel :

IMRE

SPHINX‘J 
a világ legjobb 

zománc edénye. Tűz- ]j 
és saválló képessége 1 

felülmúlhatatlan. |j| 
Állandó és mintarak- Ü 
tár: széntartók,kály- Ü 
haellenzök kalyha- tó 
tálcák es szellőző í 

rácsokból. 4

Vadászati 

fegyverek, 
töltényeid, 

különféle pisztolyok, 
es revolverek a leg­
nagyobb választék­
ban es a legjutányo- 
sabb árakon reszlet- 
fizetesre is kaphatók.

v T
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ás!
Kakukfű keserű

(elixfum. off.) házi szer 
nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest,

Kecskeméten egyedül kapható: 
Hornyák Ferenez 
>Angyal< drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagytözsdével szemben. 
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Hosszabb időre kiadó november
1-töl, vagy eladó a Csongrádi-nagy- [ 
utca 29. számú ház, — jelenleg Pintér 
Jenő százados úr által lakva, — mely 
áll 5 egymásba nyíló szobából, nagy­
üvegezett folyosó, nagy pince, konyha, 
speiz, konyhából és egy csinos- szoba, 
konyha és kamrából álló külön lakásból. 
Van továbbá a házban 4 tiszti lóra be­
rendezett kényelmes szép istálló, kocsi­
szín s egyébb mellékhelyiség. A szobák 
villanyvilágítással felszerelve. Az udvar­
ban szépen gondozott kert.

Kiadó a törvényszék mellett Má­
tyási útca 193. szám alatt egy 2 Szobá­
ból álló garzon lakás bútorozva vagy 
anélkül, előtérrel s kézi speizzal. A 
szobákban parkett és villanyvilágítás.

Értekezni lehet dr. Bóka Béla 
ügyvéd irodájában. V. tized Mátyási- 
útca 193. szám alatt. 1147

Talfái földeladás.
16 es fél öreghold szántó es abban 

3 hold kitűnő szőlő, tanyaépülettel, ivó- 
vizű kúttá! eladó. Barnahomok, zöldség­
termelésre is kiválóan alkalmas. Tanács­
adó-, Segítő- és Védő-iroda, — Vásári- 
nagy-utca 105. szám. 1559

Vendéglő-eladás.:si
VII. t. 4. szám alatti Beke-féle vendéglő 
és mulató-ház eladó. Foglal magában 
egy’ nagy tánc- es éttermet, 4 szobát, 
3 konyhát, 3 kamrát, pincét, fedett 
kuglizót, kertet és mellékhelyiségeket; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó tanva.
Közvetlen az Alsómenteleki állomás mel­
lett, 144. szám alatt hat hold tanyaföld, 
melyből 3 hold szántó és 3 hold jó bor­
termő gyümölcsös szőlő, jó gazdasági és 
lakóépületekkel, bekerített udvarral, — 
elköltözés miatt — terméssel vagy*  anél­
kül is, kedvező feltételekkel eladóJ érte­
kezhetni ott, LlSka JÍZSef tulajdonossal.

Eladó föld, szőlő és
Csáktornyái hegyben, Dunszt József úr 
szőlője szomszédságában, 80 útból álló 
szőlő, szüretelő hellyel ; — ugyancsak a 
Csáktornyái hegyben, Labanc Gábor úr 
szőlője szomszédságában 140 út szőlő, 
veteményes földdel ; — a X. t., Epres- 
útca 93. sz. ház és a IV. t., Kakas-útca 
477. számú ház, kedvező feltételekkel 
eladó; értekezhetni a tulajdonossal
IV. tized, Talfái-útca 445. szám alatt.

3 darab Gyufagyári részvény
xiapi áron azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Ladánybenei földeladás.
Lajosmizse határán 40 hold barna 
homok — tanyaépületekkel együtt — 
holdanként 300 forintért eladó. 7000 
korona 4 forint 70 krajcáros legolcsóbb 
kölcsön van rajta. Tanácsadó-, Segítő 
és Védő iroda Kecskeméten, Gáspár 

András útca 5. szám. 1 öoi

ZEladó “bixtolrcls:. 1003 
VIII. tized. Gólya útca 93 számú ház, — 
a Széktói-hegyben 1 hold 200 négyszögöl 
jókarban levő bortermő gyümölcsös szőlő, 
a talfái dűlőben, az áliomáslól 10 percnyi 
j írásra 2 ho d 1546 négyszögöl szántóföld, 
mely szőlőnek kiválóan alkalmas, kedvező 
feltételekkel eladó; értekezhetni az előbb ne­
vezett háznál vagy a katonatelepi tanítóval.

Eladó ház. 1845
Vili, tized, Magyar útca 149. (új 36.) sz. 
ház kedvező feltételek mellett eladó; 
értekezhetni a tulajdonos Bienazók 
Jánossal, Mezei-útca 12. szám alatt.

Cimbalmozni tanítok.
Alulírott tisztelettel értesitem a nagyér­
demű közönséget, hogy tanítok alapo­
san úgy’ elméletileg, mint gyakorlatilag 
cimbalmozni. Lakásom : Kossuth tér 3. 
szám (Katholikus-bérház) Il-ik emelet, 
ajtó 10. szám. Özv. Szabados fiézáné 

zenetanárné. 1052

Eladó ház.
Mezei és Csóka utcai sarokház, üzlet­
helyiségnek alkalmas, örökáron eladó, 
ugyanott 3 darab szép nagy leander 
eladó; értekezni lehet Darányi Ferenc 

sertésmázsa-kezelővel. jesa

Házhelyeknek parcellázva.
VaCSi-kÖZÖn, a várostól 1 és fel kilo­
méterre 10 és fel hold földünket ház- 
lyeknek kiparcellázom, jutányos árban 
eladom; értekezni lehet a Máriavárosban 
Verdung János füszerüzletében, Serház- 

útca 156. szám alatt.

Két üzlethelyiség 
november l-söre kiadó a Nyil-útcában, 
meg közvetlen a nagyvásári útca mellett 
van az egyik, már 7 év óta jó forgalmú 
borbély’ üzlet, másik pedig Bagi László 
asztalos által béréit pincehelyiség bármi­
féle üzletnek kiadó. Ugyanott 20 hektó 
JÓ Siller bor is van eladó; értekezhetni 

Nyil-útca 2. szám. 1676

Eladó ház.
IV. tized, Oz-útca 154. számú ház, 
mely áll 6 szoba, 5 konyha. 4 kamra 
és pincéből — kedvező feltételekkel — 
eladó; értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal. 1710

Köztudomásra hozzuk, hogy
vető

kitűnő tisza-vidéki
tiszta, búzát

árúsitunk.
Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és 
Gőzfürdő Részvtárs. Igazgatósága.

Lajosmizsén
főtéren, egy’ ház melléképületekkel, 400 
négyszögöl beltelekkel, mely’ úrilakás­
nak, vagy’ üzlethelyiségnek igen alkal­
mas. szabadkézből eladó, vagy' haszon­
bérbe kiadó. — Bővebbet Nagy István 
szabó tulajdonosnál Lajosmizse Fő út 81.

Eladó ház.
II. tized, Vágó útca 163. szám alatti 
Bozsóki féle ház, mely’ 4 szoba és mel 
lékhelyiségekből áll, szabadkézből eladó, 
esetleg haszonbérbe is kiadó; értekezni 
lehet II. tized 122. szám alatt Berta

Mihály tulajdonossal. 1719

ZE^Zet
íüszerkereskedö-segéd felvétetik

G-ond.a Izidor
cégnél — Városi bérpalota.

V. kerület, Rákóci város, Nagyr csongrádi 
út 43. (végi X. t. 157.) számú, jó karban 
levő cserepes ház, mely áll 3 pácolt 
szoba, kony ha, kamra és istállóból, jó 
ivóvizü kúttalj — kedvező feltételekkel 
eladó, esetleg több évre, egészben vagy 
részletekben is bérbe kiadó; értekezhetni 

ugyanottan a tulajdonossal. 1713

Kiadó űzlethelviség.1. o

A görögegyház épületében levő
'CLzlettrely-iség-, 

amelyet jelenleg Szigeti Sándor úr bé­
rel, folyó évi november 1-ére kiadó; 
értekezni lehet Dragollovich Lá8ZlÓ 

görög-egyház gondnokánál.

Eladó szőlők.
Széktó-hegyben, az izsáki útról jobbra a 
második közben özv. Gömöry Jozsefné 
hagyatékához tartozó két hold területű 
fele része jó bortermő gyümölcsös szőlő, 
fele része pedig veteményes töld, a Csák­
tornyái hegyben pedig 2 holdnyi jo bor­
termő gyümölcsös szőlő és veteményes 
föld eladó; értekezhetni az örökösökkel
VI. tized, Fehér útca 122 szám vagy IV ik 

tized Varjú útca 194. szám alatt 1722

1723 
A vacsi út mellett, a várostól 6 kilo­
méternyire 21 kath. holdnyi jóminőségű 
fekete szántóföld folyó évi november 
1 tői 5 évre haszonbérbe kiadó, esetleg 
azonnal eladó. Tudakozódhatni Aág 

Béla vaskereskedőnél, Kohári útca.

ZEZladó ttáz, 1730
mely áll két szoba, konyha, istálló, 
kamra, az udvaron kőkúttal. szabad­
kézből eladó. Az udvar, tágas, gazda­
sági célokra is alkalmas; értekezhetni 
a tulajdonossal IV. tized, Borz-útca 265.

i

450 csomó rozsszalma 
és 40 csomó tiszta búza-szalma 
olcsón eladó Kohári-Szent-Lörincen, 
a hármas határnál, 162 ik számú ÖZV. 
Prikkel Imréné haszonbéres tanyáján; 
értekezni lehet Kecskeméten V. tized, 
Mátyás útca 192. szám alatt Kele Pallal,

Ézletház-eladás. 1740
Van benne három üzlethelyiség, jól beren­
dezett pékség, fűszerűzlet, megfelelő szép 
lakással, borbély üzlet, kedvező fizetési 
feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott 
a tulajdonos Budai Karolylyal, VII. tized 
Széies útca (új Erzsébet-körút) 16 szám.

Bérbeadó ház. 1742
A II. tizedben, Mária körút 10. szám Csaba- 
útca sarokház (a vásártér mellett) egészben 
vagy 3 lakásnak is azonnal vagy november 
l re kiadó. A ház megfelel tiszti vagy 
magánlakásnak, de korcsma vagy ven­
déglői helyiségnek is kiválóan alkalmas 
(e házban már italmérési és trafikengedély 
Í6 volt). A házban van 10 méteres üzlet­
helyiség is; értekezni lehet Kiss József 

tulajdonossal a fenti házban.
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Eredeti

varr ó g é p e H
az állványokban golyOs-csapakkal 

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 

Egyedüli raktár .
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatok
Kecskemét, Beretvás - szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary-ütca 194. sz.

Vadászati fegyverek, töltények, I

különféle pisztolyok és revolverek

210 az.

Pályázati hirdetmény.
A kecskeméti m. kir. vincellériskola 

tanulóinak 1911. ev január 1 tői kezdődő 
élelmezésére ezennel pályázat hirdette 
tik. Felhivatnak mindazok, akik a ta­
nulók élelmezését elvállalni hajlandók, 
hogy zárt írásbeli ajánlataikat a kecs­
keméti in. kir. vincellériskola igazgató­
ságához legkésőbb folyó év szeptember 
20-ig a nnyival inkább nyújtsák be, mert 
később rrkező ajánlatok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

A feltételek es szerződés minta a 
kecskeméti vincellériskola igazgatóságá­
nál naponkint a délelőtti órákban meg­
tekinthetők.

Kecskemét, 1910. év július hó.
A m. kir. vincellériskola 

1450 igazgatósága.

Fiatal nős ügyes gazdálkodó, 
aki a gazdálkodás minden ágazatában 
megbízható jártassággal rendelkezik, — 
ajánlkozik gazdasag vezetésére. 
Igényéi szerények. — Cime a kiadóhivatalban.

ZEZg’y xra,ló
ügyes fin

Köny vkötö-
azonnal fölvétetik 

Sárközy Ferenc könyvkötészetében 
régi itcés piacon, a ref. egyház bérházában.

Kiadó üzlethelyiség.
Nagykőrösiutca 14-ik számú házban 
egy újonnan épült modern üzlet­
helyiség folyó évi november hó 1 tói 
kezdve ki adó; — felvilágosítást ad:

dr. Fodor Sándor ügyved. 1307

JzJIgxCLOÍT 1588

jó állapotban levő ablakok, külső-belső 
szárnnyal es spaléttal; azonkívül egy 
boltajtc es egy kapu. Leszedve meg­
tekinthetők a törvényszéki palota mel­
lett, Tehen-útca 234. sz. házban; érte­
kezhetni VII. tized. Katona József-ú. 74.

Kiadó ház. 1482 
A II. tized Sip és Hegy-útcara nyíló 
88 szám alatti ház a piachoz közel, 
mely all 5 egymásba nyíló szobából 1 
konyhából, 1 éléskamrából, 1 nagy 
kamrából 1 pincéből, melyben 850 
hektoliter bor elfer, istállóból, hizlaló 
ból es nagy udvarból, eladó J értekezni 
lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

•er
Gyenes S. és Fiainál

a legnagyobb választékban 
és a legjulányosabb árakon

Telefon 13. Telefon 13

í

Leicht István gyorsmelegitö cserepkályha 
készítő Kecskeméten.

IV tized, Szarvas utcza 167.

Special kiállítás, koksz-futesre a szabadalmazott 
folyton égó és légfüto 

cser éplxály’lxálxr ól- 
Egyedüli készítője es elárusítója 

Kecskemét, Nagykoros. Czegled es Felegyhazan. 
Elvállalok regi kályhákat erre a szisztemre átalakítani. 
Készítek takarektiizhelyeket, majolika épületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket: — elvállalok javi ast es 
tisztítását is. Mielőtt kályhasziikségletét beszerezni óhaj 
taná valaki, előbb győződjön tneg személyesen a már 
3 ev óta hasznait és kitünően bevált légfüto rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leictit István.

*
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ADLER IMRE UTODArto
túllxalmoseot t r aKtar aib ól

ez évi szeptember hó 15-ig beszerzési árban eladásra kerülnek:
Edények nickelbol és alumíniumból. — Tálcák, vasalók, pohármosók, torta és kuglofformák, 
konyhakések, húsvágo-bárdok, pipere-vödrök, mosdó-készletek, gyönyörű szobavirág-locsolók, 
egyensúly es tizedes merlegek, szivattyúk, kút-felszerelések, fegyverek, revolverek, pisztolyok, 
kályhák, üstházak, mindenféle ipari szerszámok es több, itt fel nem sorolt háztartási cikkek. 
===== Telefon: =

ki ■

Nyomatott ai Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réssvénytáraaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




